

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Шимановского Дмитрия Викторовича
«Разработка методов прогнозирования российского рынка
корпоративного кредитования с учетом неценовых ограничений»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.13- Математические инструментальные
методы экономики.**

Актуальность и обоснованность темы представленной работы не вызывает сомнения. Естественно, на развитие корпоративного предпринимательства значительно влияет устойчивость банковской системы. Исследование Шимановского Д.В. по разработке методов прогнозирования рынка корпоративного кредитования связанных с неценовыми параметрами кредитного портфеля, а также и с другими факторами представляет особый интерес.

Новизна исследования, как изложено в автореферате диссертации, определяется тем, что построена экономико-математическая модель равновесия на кредитном рынке с факторами неценовой конкуренции между банками, содержащая наиболее значимые детерминанты спроса и предложения на кредитные ресурсы.

В автореферате диссертации наглядно показано, как на основе системы эконометрических уравнений разработана модель прогнозирования показателей кредитного рынка, позволяющая прогнозировать краткосрочные сценарии развития рынка корпоративного кредитования. Отмечается, что равновесие на рынке определяются ценой и объемом, а прогнозируемыми величинами являются средняя процентная ставка и темп прироста его объема. Инструментом для прогнозирования показателей кредитного рынка выбрана модель открытой векторной авторегрессии, что позволяет прогнозировать значения эндогенных переменных через лаговые значения экзогенных показателей, а прогнозирование эндогенных показателей осуществляется с учетом динамики предыдущих лет.

Автором предложены новые методы определения параметров и инструментов кредитно-денежной политики в их системной взаимосвязи, на основе использования им системы эконометрических уравнений, описывающих состояние кредитного рынка.

Судя по содержанию автореферата диссертации, разработанная модель Шимановского Д. В. позволит повысить достоверность прогнозирования макропоказателей банковской системы за счет разработки новых методов, учитывающих неценовую политику кредитных организаций.

Полученные результаты исследования в дальнейшем могут найти свое применение для развития теоретических и эмпирических исследований в области финансов и кредита, развития банковской деятельности, а также использованы в практической деятельности при разработке

государственной экономической стратегии в области развития корпоративного сектора. Предложенные автором результаты исследования могут, использованы в разработке программ по финансово-кредитной системе, по макроэкономике для слушателей программ магистратуры и докторантуры, а также программ дополнительного образования.

Серьезных замечаний, снижающих надежность полученных результатов и значимость сделанных выводов, нами не замечено.

Количество и уровень научных публикаций соответствуют требованиям ВАК.

Проанализировав содержания автореферата диссертации, можно заключить, что диссертационное исследование Шимановского Дмитрия Викторовича «Разработка методов прогнозирования российского рынка корпоративного кредитования с учетом неценовых ограничений» соответствует требованиям, изложенным в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – математические и инструментальные методы экономики.

**Научный руководитель института АО
«Институт экономических исследований»,
д.э.н., профессор, член академического
общества «Оксфорд» (Великобритания) *С. Байзаков* С. Байзаков**

Адрес: Республика Казахстан,
г. Астана, 010001,
Левый берег,
мкр-н Чубары,
ул. Темирказык, д. 65,
тел. +7(7172) 70-18-33
email: eri@economy.kz
Байзаков Сайлау Байзакович

